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Kéziratokat nem adunk vissza.
wratsraai

Utcáink rendezése.
Mióta lapunk reuzál, nagyon sok 

uj eszmét dobtunk a közönség kö'ó. Úgy 
látszik azonban, ezek közül az üszkök 
közül kevés volt veszedelmes, mert alig 
egy-egy lobbant lángra, a többi, — a 
mint mi abban hagytuk — lassanként 
elhamvadt A rosszakaratuak állítása sze­
rint ez csak azt bizonyítja, hogy lapunk 
olyan, mint a szentelt viz: se nem árt, 
se nem használ.

Épen ellenkezőleg! Nem a lapban 
van a hiba, hanem a talajban, ahova a 
jó mag hull. Nálunk a magvető még úgy 
sem jár, mint a bibliai, ahol mégis csak 
akadt egy kis jóltermő föld, mert hiszen 
a mi közéletünk eddig Ugaron hevert 
és csak lassan-lassan kezdi visszanyerni 
termőképességét; legalább arról tanús­
kodik az Olthid, fogaras—brassói vasút 
villamvilágitás, kórház és főgimnázium 
építéseinek lassan-lassan közelgő ideje is.

El kell ismernie közönségünknek, 
hogy ebben némi kis része lapunknak is 
van. Mi vetettük föl — sokszor kényes 
darázsfészekbe nyúlva — az eszméket, 
ütöttük a vasat addig, amig az meleg 
volt, mégis jó tehát ez a sok gánccsal

illetett lap, mert hiszen minden eszme | 
úgy érlelődik meg, ha a pro et contra 
véleményeket meghallgatva, figyelembe 
véve, levonjuk a konzekvenciát és elis­
merjük az igazságot.

De mi nem azzal akarunk ezúttal 
foglalkozni, hogy miről irt lapunk és 
miről nem, hanem azzal, hogy a sok 
szárnyrakelt eszme és terv közül vájjon 
melyik látott már napvilágot? Mert egy 
lapnak hivatása szőnyegre vetni azt is, 
hogy népe mit és mennyit tett saját 
helyzetének fellendítésén, egzisztenciája 
biztosításán. Egy város, vagy község csak 
annyit ér, mint amennyit reprodukálni 
képes.

Van igen sok hely, amely a múlt­
ban tett sokat, fáradozott, teremtett; a 
jelenben pedig saját babérjainak árnyé­
kában pihen, kiheveri a fáradalmakat s 
emlékein mulat; de mi még azzal sem 
hozakodhatunk elő, hogy múltúnkban 
lenne örömünk, mert nir.es, tehát a jelen­
ben keil alkotnunk azért, hogy a jövőnk- 
ben már legyen.

A múlt csak koldusbotot, adóságot, 
terhet hagyott reánk, nekünk kell tehát 
iparkodnunk, hogy csináljunk valamit.

Az a fő dolog, ha mondtunk: á-t, 
mondjunk: b-t is! Vagyis, amit elkezd­
tünk, attól ne tágítsunk, hanem vigyük 
keresztül

Ha kimondtuk a fenti eszméket, 
terveket, azokat hajtsuk is végre minél 
előbb; építkezzünk, fejlesszük, szépítsük 
városunkat.

Ez mind jól van, mind helyes, de 
fődolog még is csak az, hogy legyünk : 
rendezett tanácsú város!

Mert igaz az a latin mondás: „mens 
sana, in corpore sanoD Ep testben lakik 
ép lélek! Mi ez alatt itt azt értjük, hogy 
rendezett tanácsú városban van 
rend, tisztaság, egészség, élet; a falu csak 
szennyet, piszkot nevel! . . .

Ha tehát rendezett tanácsú város 
leszünk, mert azzá kell lennünk, nem 
lényegtelen dolog az sem, hogy „girbe- 
görbe“ utcáinkat itt-ott kijavitgassuk, 
ahol lehet, huzzuk mag a láncot, vagy 
zsinori, hátha tudnánk valami rendet 
csinálni. Mert igazán szégyenletes dolog 
az, hogy Fogarasnak, egyetlen egy egye­
nes utcája nincs!

Ez is, mint minden: a múltak hi­
bája, ezen már segíteni nem lehet; de 
tisztán tartani azokat igen is lehet!

FECSKÉK.

Eresz alatt árván hagyta 
A kis fecske fészkét, 
Gyerekeim minden vegyél 
Vágyó szemmel nézték.

Dalolgatták: „itt. a tavasz, 
Kedves fecskék jérték,
Zöld a falomb, vig a határ 
Virulnak a kertek.“

Megjöttetek kis vándorok 
Elhozott az Isten!
Tengeren túl jó-e élni,
Vagy mégis jobb itten ?

Édes hazám szép határa 
Kedvesebb-e néktek,
Vagy ott a nagy tengeren túl 
Ahol télen éltek ?

Mi magyarok, kedvesebb hont 
Másutt nem találunk.

Hozott-e gyors szárnyaitok 
Édes reménységet 
A mi küzdő, szép hazánknak 
Végre üdvösséget ?

Ila hoztatok, terjesszétek 
Azt is szerte-széjjel,
Hogy ne legyen a hazában 
Többé sötét éjjel.

Halray Gyula.

Mese a boldogságról.
A Fogaras és Vidéke“ számára

Irta : Kaletsky Vilma.

A t o r v.
— De hol marad írónké, a mi édes 

kia hősünk ? — kiáltott fel egy bájos, huszon­
két éves barna asszonyka. — De soká várat 
macára! — A többiek a társaságban mind 
helyeslőleg bólintottak fejükkel.

_ Igaz, igaz ! —- Hja! érdekessé akarja
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magát tenni! No, — de különben is, mást 
nem várhatunk egy jövendőbeli kis bankár­
áétól !

E szavakat el-eiszórtan mondották a 
társaság többi tagjai.

A hely pedig, hol ezen társalgás lefolyt, 
egy rendkívül otthonos, édes kis salon, mely­
ben négy, szebbnél szebb fiatal hölgy ül.

Három leány és egy fiatal asszony; az, 
a kit különben már említettünk.

Ez a társaság minden héten más-más 
hölgynél jön össze.

Most épon a fiatal asszonyka, egy mér­
nöknek másféléves felesége volt a vendéglátó, 
a ki már előbb oly szeretetreméltó aggódással 
emlékezett meg az ötödik vendégről, ki még 
nem érkezett meg. A többiek között volt két 
nővér, egy földbirtokosnak két leánya, a 18 
éves Margit és a 20 éves Gizi, végre pedig 
egy nagyon gazdag, előkelő tisztviselőnek 
leánya, a komoly Klára.

Mariska, a szép háziaszony, ép nagyon 
szomorú arccal kelt fel a kis karszékből, a 

I melyben ült, hogy háziasszonyi kötelességeinek 
I eleget tegyen, mikor hatalmas kopogás után

Megjöttetek, itthon vagytok 
Jobb hát mégis nálunk!

toSkSfm“ tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál n. m.
idült bronchitis, szamárlmrnt és különösen lábbadozóknál influenza ntán ajánltatik. 
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes
szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 K.-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden
üveg a következő cégnyomással legyen ellátva: p. HOFFMAH-LV ROGUE & 00 vegyészeti gyár BASEL (Svájc.)



2. oldal Fog a r a s és Vidéke

*

dl

1

Ezért kell az utcákat kanalizálni. 
. , e^^(,n a kis városban még most nem 
is igen sokba kerülne s közegészségügyi 
szempontból is nagyon fontos! .

Mert igazán undorító állapot az, ha 
az utcákon jár az ember s a házaktól hol 
innen, hol onnan lát különböző szinti, 
piszkos, miazmatikus lóvékét kifolyni’ 
amely még amellett bűzös is. Vagy pláne 
ha az Olt- és Zeyk-utcán folyó patak
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mellett járunk, ott látunk csak elundo- 
ntó dolgokat. Sokszor — többek-között 
méterekre húzódó csirkebelek stb. akad­
nak meg a patakban, amik sok ideig 
nem mehetnek tovább s ezek is bűzt 
terjesztenek, növelik a bacillusok számát.

A csatornázás hiányát különösen a 
tavaszi, nyári és őszi hónapokban érez­
zük, amikor a különböző udvarokból, 
házakból kifolyó lé meg áll az utcákon 
s kellemetlen, undorító szagot terjeszt.

Ne feledkezzünk meg tehát alkotá­
saink közepette, — majd annak idején 
— a csatornázásról sem.

Mi ama erős hitünknek és meggyő­
ződésünknek adunk kifejezést, hogy ez 
is, mint minden, csak akkor lesz majd 
meg és mindenben csak akkor lesz rend 
Fogarason, ha rendezett tanácsú várossá 
lesz, addig nem! Mozogjunk tehát, hogy 
elsősorban rendezett ‘tanácsú várossá 
fejlődjünk és igy tekintélyünket megálla­
pítván, anyagi ügyeinket biztos alapokra 
fektetve, hozzáláthassunk a tisztaság és 
rend fáradságos, de beláthatatlan ered­
ményeket Ígérő nagy munkájához!

-O.

Vármegyei közgyűlés.
(Folytatás.)

Az Olthid építési költségeihez való hoz­
zájárulás ügyében a kereskedelmi és föld- 
mi velesügyi miniszterektől érkezett leiratok 
felolvastatván, az állandó választmány javas­

lata terjesztetett elő, hogy t. i. a vármegye 
adja meg az építési költségek ’/3 részére 
szükséges 67-000 korona összeget az útalap­
ból és kötelezze magát a felépítendő vashidnak 
jókarban való fentartására. A 67.000 korona 
összeg tedezhetéséro pedig 4, esetleg 5°/0 
mellett valamely hazai pénzintézettől 60 évre 
terjedő kölcsönt vesz fel. A kereskedelemügyi 
minisztert pedig kéri, hogy azon összeget, 
melyet a bevételből az útalap fedezni nem 
kepes, az 1890. évi I. t.-c. 23. §-a értelmé­
ben mint államsegélyt utalja ki a megye 
részére Dr. Senchea János tag elleninditványt 
tesz, hogy a megye útalapjából ne adjon 
egyáltalában semmit, hanem azon küldöttség, 
mely ez ügyben fenjárt a fővárosban, menjen 
fel raját költségén újból és kérje a minisz- 
tert, hogy az összes költségeket az állam- 
pénztárból fedezze.

Fleischer Sámuel tag az állandó választ­
mány javaslatát pártolja, mert ezt az áldozatot 
a megye is meghozhatja, midőn egy 200000 
koronába kerülő vámmentes vashidról van
8ZÓ’ ez az ügy egy egyességnek tekinthető 
az allam és a megye között és ha a megye 
nem felel meg azon csekélyebb kötelezettsé­
gének, hogy »/3 részét a költségeknek fedezze, 
az államtól nem kívánhatja, hogy a terhesebb 
reszt, vagyis a költségek 2/3 részét vállalja.

Dr, Furcu János felvilágosítást kér és 
maga részéről pártolja az állandó választmány 
indítványát.

Bisztray József előadó által nyújtott 
felvilágosítások , után a kételyek eloszlattat- 
ván, a közgyűlés nagy többsége az állandó 
választmány javaslatát fogadta el.

Kereskedelemügyi minszter helyben­
hagyta a közgyűlésnek azon határozatát, 
mellyel a BesimBák—Bükkor, gerdályi ut 
kiépítésének céljaira a törvényhatósági útalap­
ból 3600 korona segélyt engedélyezett. Köz­
gyűlés tudomásul vette a leiratot és alispánt 
utasította az összeg kiutalására.

A faiskolákról és fásításokról alkotott 
vármegyei szabályrendeletet a földmivelés-

ügyi miniszter jóváhagyta, az tehát a törvény­
hatóság területén kihirdetendő és azután 
életboléptetendő lesz, mire a közgyűlés az 
alispánt felhívta.

Stoika Josif ósinkai lakos által beadott 
kérés folytán Ősin ka község 1886. évi szá­
madásának felülvizsgálata tárgyában eluta- 
sitolag határozott a közgyűlés.

Ileveavármegye közönségének a kor­
mány iránti bizalmatlanság kifejezése tár­
gyában küldött átiratát, mint tárgytalant a 
közgyűlés egyszerűen tudomásul vette.

Beregvármegye közönségének átiratát 
hasonlóképen, melyben a népoktatási tör­
vényjavaslat ujabbi benyújtására a kormányt 
felkérte.

, Vnsvármegyo és Sopronvármegye kö­
zönségének átiratait, melyekben pártolni 
kérik a belügyminszterhez intézett felirata­
ikat, hol az automobilokkal való közlekedés 
országos szabályzatát és különösen a megen­
gedhető menetgyorsaságnak országos rende- 
zeset kívánják, pártolólag tudomásul vétetni 
határozta a közgyűlés, mert habár ezen megye 
területén automobilok ritkán közlekednek, 
már is tapasztalta a közönség, hogy egyes 
automobil tulajdonosok visszaélve azzal a 
körülménnyel, hogy az automobilokkal való 
közlekedés és menetsebesség a közigazgatási 
hatóságok által még nincsen szabályozva, 
valósággal veszélyeztetik a gyalogjárók testi 
épségét, sőt az állatokkal vont fuvarok biz­
tonságát is.

Zemplénvármegye közönségének átira­
tát a képviselőházi törvényes állapotnak 
helyreállítása iránt — mint már tárgyta­
lant — a közgyűlés egyszerűen tudomásul 
vette.

Győr vármegye átiratát, mellyel az 1883. 
évi 44-ik t.-c. (adótörvény) némely rendel­
kezései módosítani kéri, szintén tudomásul 
vette a közgyűlés, mert hasonló ügyből ki­
folyólag mar előzőleg hasonszellemü feliratot 
terjesztett a közgyűlés a képviselőházhoz.

Abauj IWnavármegye közönségének

megnyílt az ajtó és egy gyönyörű szép, mo­
solygo fiatal leány lépett be rajta. Kicsi 
bajos termetét testhez simuló fehér ruha 
födte, melynek egyetlen disze sem volt, 
kiveve azt a vérpiros, illatos rózsát, mely 
fekete bársony övébe volt tűzve. Hullámos, 
selymes sötétszöke haja egyszerű kontybán 
övezte rózsás arca*. Pici piros ajka majd 
kicsattant a vértői; mosolyánál, mely arcán 
előtűnt, látni lehetett a legvakitóbb fehérségű 
gyöngyfogakat. De a legremekebb e bájos 
leányon mégis az a mélytekintetü, hol pajkos 
hol ábrándos, de mindig csillogó, sötétkék 
szempár volt, mely úgyszólván átragyogta 
egesz lényét.

Mariska, a barna hajú asszonyka uj- 
jongva futott Irén elébe, átkulcsolta annak 
feher bársony nyakát gömbölyű karjaival í, 
forrón megcsókolta, a mit írónké ón oly 
hévvel viszonozott. Azután a többi leányka 
körülfogta kedvencüket. É, most, huszon­
negyedik születésnapján mindnyájan körül- 
veitek mindenféle jót kívánva. Irén podie, 
mihelyt az ölelő karokból kiszabadulhatott, 
levette kalapját, fehér bőrkesztyűjét lehúzta, 
azután belevetette magát egy karos,zékbo él 
nagyot lélegzett. Most neonban kezdődött a
££%?*• w w

— -Táj leányok, várjatok, — előbb ki 
kell pihennem magam; nagyon siettem ide,

tudva, hogy már gyötör benneteket a kí­
váncsiság ; megtudni, hogy mért jöttem olyan 
későn. Ugye P

Bizony, -- volt az általános válasz. 
Én nem vagyok kiváncsi, mert 

mindent tudok - szólt Klára az ő nyugodt, 
csengő hangjával. — Irénkééknek vendégük 
volt, még pedig a kedves, dúsgazdag bankár!

Ez utóbbi szavait nagy hangnyomaték-
,a es e&y rejtelyes mosoly kíséretében 

ejtette ki.
Eltaláltad, édes Klárám, ő, a gazdag, 

öieg bankár tette ma először tiszteletét 
nálunk, egy óriás és szép csokrot hozott 
magával fogatban s a legbájosabb hangon 
mondott nekem sok szépet születésnapomra ! 
— De honnan tudta meg, hogy ez a dicső 
nap ma van P

Én árultam el, édesem, — mond 
Klara, — de már, hogy hányadik, — 8zt 
nem tette hozzá pajkosan.

— Nem bántam volna, ha tudná is, 
hisz ilyen nagy napra nem virradunk többé ■ 
hiszen ma vagyok nagykorú 1 Nagy korul!! 

De még mindig leang!
Ézt a kétségbeesés hangjának legpaj­

zánabb utánzásával mondta. — Hja, mit te­
hetek arról, ha nem szeret meg senki J

Vén leány leszek leányok ! — Ej de 
mit is beszélek! - bankámé, gazdag,’ün­
nepelt asszony leszek, kinek fogatja, toilettje

kastélyának pazar berendezése divat és 
beszéd tárgya lesz 1 Ó, be pompás is lesz ez 11

Erre Mariska, kőnkének legjobb és 
legbensőbb barátnője, csendesen felkelt, Irén 
háta mögé léppett annak szép fejét kebléhez 
szorítva, suttogva mondta :

— Édes Incim, ne gazdagságot, hirt, 
pompát, hanem boldogságot és szerelmet 
keress 1 Azt pedig nem a kastélyban, hanem 
az édes és csendes kis otthonban találhatod!

— De Mariska, mit értesz te boldogság 
alatt P Nem-e azt a tudatot, hogy mindened 
van, a mit szemed, szived megkíván ?, iri­
gyelnek, megbámulnak, szerteszójjel ismernek 
és beszélnek rólad! nem ez a boldogság P

— O, csacska leány 1 Ki vésett ily 
ferde elveket szivedbe ? Nem Irén, nem ez 
a boldogság! Hogy mi az ? — mondta lassan 
— megmondom ; bár megértenél! .. . .

És e percben angyali mosoly ült Ma­
riska arcán mialatt halkan, mintegy magában 
beszelve, azt mondotta:

7" A Boldogság két lénynek teljes 
odaadásában, két szerető szívnek egyetértésé­
ben rejlik. Az egyik félnek csak egy vágya 
van: annak a másiknak mindene lenni! Ez
u boldogság!

Mély csend. Do csak pár percre, Irénke 
törte azt meg.

Gyönyörű, tengermólysógü szemeiben

m '
ÍSBa:“
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átiratát a faiskolákról alkotott szabályrende­
letnek módosítására, mint e megyére nézve 
tárgytalant tudomásul vette a közgyűlés.

A vármegyei levéltár helyiségeinek be­
rendezésére szükséges 1300 korona költség 
megszavaztatott, habár előbb Dr. Turcu János 
bizottsági tag azt indítványozta, hogy az 
összeg segélykóp a belügyminisztériumtól 
kéressék, de mivel hasonló kiadásokról a 
megyének kell gondoskodnia, ez indítványt 
a közgyűlés nem fogadta el.

Elhatározta a közgyűlés, hogy néhai 
Kapocsányi Mór, a megye elhunyt alis­
pánjának földi maradványai eltemetésével 
felmerült költségeket a háztartási alapból 
fogja fedezni, mely költségek összege azon­
ban megtérítést nyer az által, hogy január 
óta az alispáni állás helyettesítés utján sem 
lett betöltve s igy a vármegye az alispáni 
fizetés és általányok visszamaradása, valamint 
a többi állásoknak helyettesítés által som 
történt betöltése folytán sokkal többet taka­
rított meg, mint a mennyit temetési költsé­
gek címen kell fizetnie.

Aladics Emil m. kir. erdő mester a 
vojlai kerületben törvényhatósági bizottsági 
tagnak lett megválasztva s mint ilyen igazol­
tatott.

Özv. Kapocsányi Mérné részére 1200 
korona nyugdijat állapított meg a közgyűlés, 
hasonlóképen Dr. tizabó György né tiszti főor- 
vas özvegye részére is.

Elhatározta a közgyűlés azt is, a törcs- 
vári főszolgabíró kérése folytán, hogy a 
törcsvári szolgabiróságnál egy második dijnoki 
állás rendszeresítésére szükséges összegnek 
engedélyezését a belügyminisztől kérni fogja.

A távbeszélő hálózat létesítésének kér­
dését jobb időkre halasztja a közgyűlés, mert 
a kolozsvári m. kir. posta- és távirda igaz­
gatóság által közölt és egy beállított adatok 
szerint a hálózat létesítése legkevesebb 56.500 
kor. költségbe kerülne, minden évben pedig 
külön legalább 4000 korona kezelési- és 
fentartási költség merülne fel. Az összeget

még csillogott a meghatottság könye, do 
hangja nem remegett, mikor megszólalt:

— Ez nagyon szép lehet, de én fel 
nem foghatom nem érezhetőm !

Lehetséges volna, valakit ennyire sze­
retni P! — Én máskép képzelem a házas 
életet. Zajosan, vígan, telve mulatsággal ! 
Mulatni, igen — mulatni akarok, ha egyszer 
asszony vagyok 1!!

— Még nem szerettél azért beszélsz 
igy, — mondta Klára.

De várj, eljön a te időd is; mert 
késön, annál hatalmasabban és akkor? — 
akkor máskép fogsz gondolkozni!

— O nem, az én tervem a házaséletro 
vonatkozólag már kész.

Csak a kivitel van még hátra!
— Hát mondd el, Irénkóm, milyen 

lesz az! — kérdi Gizi, a jószivü leány.
— Jól van hallgassatok ide.
— Épen, mikor Irén beszólni akart, 

megszólalt a kis háziasszony, és kérte ven­
dégeit, hogy halasszák el beszélgetésüket 
uzsona utánra.

A kis társaság felkelt és bevonult az 
ebédlőbe. Jó hosszú idő múlva, mikor a 
barátnők megint elhelyezkedtek a kis sza­
lonban, általános kérés irányult írónké felé, 
most már, hadd hallják az ő programját a 
házaséletro nézve. írónké nem sokáig kérette

úgy a létesítési, mint az évi fentartási költ­
séget csak a megyei útalapból lehetne fedezni, 
de épen ez az alap az Olthidépités, a brassói- 
fogarasi vasút stb. epitesi költségeivel any- 
nyira le van kötve, hogy telefonra még egy 
fillér sem jut belőle.

Özvegy Babes Györgynó almásmezői 
lakosuonek azon kereső, hogy nyugdija no 
a togarasi, hanem a brassói adóhivatalnál 
fizettessék ki, teljesíthető nem volt kezelési 
nehézségek miatt.

A vér megyei árvaszék kérése folytán 
elhatározta a közgyűlés, hogy Boér George 
Rudu gridi lakos kölcsönügyóben felmerült 
5 korona 85 fillér kamatkülömbözet törlését 
megengedi.

A varmegye alispánjának előterjesztése 
folytán elhatározta a közgyűlés, — mivel 
b ogarason a villamos világítás berendezése 
elhatározott dolog — hogy a villamos vilá­
gításnak a v arm egy i székházának helyiségei- | 
be (a hivatalos szobákba, főispáni lakásba, 
nagyterembe stb.) való bevezetését jónak látja 
es a vármegye alispánját megbízza, hogy 
tegye meg ez irányban a szüséges lépéseket, 
a társulattal kösse meg a szerződést és azt 
jóváhagyásra terjessze a közgyűlés elé.

A vármegyei közkórház építése ügyé­
ben elhatározta a közgyűlés, hogy a pályázat 
folytán beérkezett 8 terv közül a „Praktikus“ 
név alatt és a Weisz-cég által beterjesztett 
terveket pártólólag küldi fel a belügyminisz­
terhez, mig a többi 6 tervet csak bemutatja, 
amíg a minisztériumtól elhatározás érkezik 
le, a megvásárolt telek gleditsia sövénnyel 
bekerítendő.

(Folytatása következik.)

Tavaszi tisztogatás.
A felujuló kikelet mindent életre 

költ. Fü, fa, virág, ember és állat fel­
szabadul a kemény tél zord igája alól 
és nagyot lélekzik, tele tüdővel szívja 
magába az éltető, langyos levegőt.

Uj életre kél minden és ezer dolog 
vár nemcsak a jó gazdaasszonyra, de a 
gazdára is. Házát, udvarát, kertjét szedi 
rendbe mindenki, a téli ruházat eltevése, 
a tavaszi előkészítése vár az emberekre 
átvitt értelemben is. A szántóvető dalá­
tól hangzik a határ, a zöldülő mezőkön 
báránybégetés hallatszik, a kis pacsirta 
versenyt fütyül a magot vető földmű­
vessel.

A legszegényebb embernek is annyi 
a dolga ilyenkor, hogy alig bírja elvé­
gezni, bár a napok észrevehetően hosszab­
bodnak. Csak nekünk: Fogaras város 
mint nagyközségnek (fából csinált vas­
karika!) nincs semmi dolgunk! összetett 
kezekkel nézhetjük az egyes emberek 
szorgalmas munkálkodását, hiszen köz­
mondásos rend és tisztaság van nálunk 
ugy-e bár?!

Avagy nem lenne-e csakugyan 
semmi dolgunk ? Nincsenek e piszkos és 
sáros utcáink? Rendetlen gyalogjáróink? 
Nem folyik-e bűzös, piszkos lé az utcá­
kon, megfertőztetve az üde levegőt, vagy 
talán a város nagyközség^) közepét át­
szelő mindkét havasi patak medre tiszta 
és kedveslátványt nyújt ? Hogyne! Még 
a vártér nyugati oldala is kivan tisztítva, 
és erősen folyik a ősi szép fák tiszto­
gatása is !

Szó ami szó, ezt az isten ajándé­
kozta gyönyörű várat, várteret a leg­
nagyobb közömbösséggel hagyják pusz­
tulni városi nagyközségünk (sic!) igaz­
gatói ! A vadkert felöli sarkon a Licht 
ház előtt valóságos szemétdomb emel­
kedik, épületes látványt nyújtva és még 
kellemesebb illatot terjesztve. Nem tud­
juk igazunk van-e, amidőn azt állítjuk, 
hogy városunk gazdáira is munkát ró a 
kedves tavasz, az ő minden bűzt feloldó 
langyos lekelletével, amely a Licht ház 
felé épen nem mondható ibolyaillatunak. 
Tisztogatni kell ilyenkor minden lelki­

magát. Kényelmesen elhelyezkedve a szép 
kavosszókbon, elkezdett beszélni:

— Mint már tudjátok, én a bankárnak 
a felesége akarok lenni! Nászajándékul kapok 
tőle egy remek kis kastélyt; abban fogunk 
lakni, természetesen külön-külön szárnyban.

Az első két hónapot utazásra szánjuk, 
összejárván Párisi, Londont és Rómát; haza- 
jővet berendezkedünk, végig csináljuk a 
viziteket, azután pedig kezdődik a bálozás, 
jour, színház stb.

Elmondom nektek a tervbe vett napi­
rendemet. Előre bocsájtom azonban, hogy 
tartok szobaleányt, szakácsnőt, konyhaleányt 
— azután pedig házvezetőnőt, társalkodónőt 
és egy állandóan alkalmazott nőt, a ki a 
rengeteg ruha és fehérneműt mindig átnézze, 
foltozza és varrja. Azután kocsist, inast és 
kertészt! Elég, — ügyé ? De én nekem 
természetesen semmiféle érintkezésem sem 
lesz velük, azért lesz házvezetőnő ; az én 
szórakozásomra pedig itt lesz a társalkodónő !

Tehát kezdjük:
Reggel, jobban mondva, délelőtt 10 

órakor kelek, fél 12-re kész vagyok, azután 
befogatok és teszem rendes látogatásaimat, 
haza jövök, átöltözködöm a dinóero, leg- 
többnyiro lesznek vendégeim. Dinéo után 
pihenek egy órát, ha a körülmények azt 
megengedik, azután a korszóra kocsizom, ott 
lesz az elitetársaságnak találkozó helye. Ott

egy kicsit udvaroltatok is magamnak ! — A 
divathoz tartozik — tévé magyarázólag hozzá.

— Ott maradok ‘/„(lóg, azután haza­
jövök uzsonázni, más toilettbe csapom magam 
s elmegyek jourra, megint haza, újra át- 
öltőzködni és a színházba, a darab felének 
meghallgatása után koncertbe onnan pedig 
az esti bálba! És ez igy fog menni egész 
életemen át. O, édes Istenem, de boldog is 
leszek!! !

— De mondd csak, nem unja-e meg a 
te férjed ezt az örökös hercehurcát, Irénkém P 
kérdé Margit. — A bankárt, mint nagyon is 
nyugodt, sőt ebben a tekintetben mondhatni, 
kissé lusta embernek tartom.

— Háliáhá! — kacagott fel csengőén 
Irén, — csak nem hitted, hogy ezt az élet­
módot férjemmel együtt fogom folytatni ?

0 a maga utján halad, én pedig szintén 
a magamén. Mi csak az étkezések idejében 
fogunk találkozni egymással!

Úgy bizony!
— De mondd csak, Irénkém, nem 

unod meg ezt az örökös átöltözködóst P — 
kérdé Gizi ?

— Hisz ép ez lesz majd egyik legked­
vesebb foglalkozásom !

Egy bársonyból a másikba; selyem, 
prém, pluoho egymást felváltva simul majd 
testemhez!

(Folytatása következik.)
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ismeretes gazdának, a télen összegyü- 
lemlett, szennyet elhordani, de ehelyett 
mit tesznek a mi gazdáink ? Kocsiszámra 
hordják a szemetet a vártér nyugati 
sarkára!! Ahelyett, hogy az évek óta 
összegyűlt piszkot eltisztitanák, még 
többet gyűjtenek oda, ahelyett, hogy a 
vártér negyedik oldalának betöltését és 
beültetését megkezdenék teljes közöm­
bösséggel hagyják ezt a rut foltot ott 
éktelenkedni a kies vár környékén! Pedig 
mióta lapunk (három évvel ez előtt) ezt 
a vártéri rendezést megpendítette, azóta 
a hatóság már aprodonként is, rendbe- 
hozathatta volna. Amit Jan k ovi eh 
Béla, kitartó szorgalommal megkezdett, 
azt tovább kellene folytatni. Bezzeg 
más helyeken a jó gazdák legelső 
dolga, hogy az ilyen megbecsülhetetlen, 
istenadta szépséget minden elképzelhető 
módón kiaknázzák, a lakosság üdülését, 
a város szépítését előmozdítsák, debát 
nálunk sem erre, sem másra semmi 
gond, valóságos csáki szalmájaként néz 
ki városkánk külseje, melyet a természet 
minden széppel és jóval íelékesitett. 
Adott nekünk isteni levegőt, kitűnő 
havasi vizet, kies környéket, gyönyörű 
kiránduló helyeket stb. stb., és mi talán 
megbecsüljük ezeket? Oh ne hidd nyajás 
idegen! Mi elvetjük magunktól e ter­
mészeti kincseket, mint a tudatlan koldus 
a drágakövet, amelyet csak csiszolnia kel­
lenne és egész életére gazdaggá tenné őt!

Itt a kedves tavasz, lássunk a 
munkához. A jó gazda végezze köteles­
ségét és a munka után édes pihenésben, 
az eredmény után nemcsak lelki meg­
elégedésben. de hálás elismerésben is 
lesz része!
___  ______________________ H. Gy.

Ipar- és kereskedelmi kamarák 
ketté választása.

A nemzet államban rideg osztályhar- 
cok csak erőveszteséget jelentenek. Mikor 
egy osztály létérdekeiért küzd, ezt olyan 
szellemben s irányban kell megtennie, hogy 
ezáltal a nemzet öncélja, erösbödjék.

Szó sincs róla, ha egy osztály küzdelme 
révén erősbödik, ez a körülmény csak a 
nemzet előnyére szolgálhat, de nem szabad, 
hogy ennek következtében viszont más osz­
tály érzékeny kárt szenvedjen.

Ai egyes osztályok küzdelménél min­
dig e szempont szolgáljon irányadóul.

Minden osztálynak, hogy a benne rejlő 
erőkapitálist teljes mértékben kiforraszt- 
hasia, szüksége van, miszerint részére 
megadjuk azt a medret, melyen belül ezen 
célját elérhesse.

Minden osztály folyamatának meg kell 
lennie a maga sajátszerü medrének, melyek 
külön-külön utakon bár, de egy helyben kell, 
hogy egyesüljenek, a nemzet egyetemes med­
rében.

És az a meder pedig, melyen belül 
egy osztály feladatának és hivatásának igyek­
szik megfelelni, — képezi az illető osztály 
organikus szervezetét.

Az iparnak feltétlen megadandó, hogy 
orgánuma önálló mederben legyen 
megalkotva.

Legyenek bármennyire összeillők egy­
mással egyes pontokon az ipar és kereske­
delem érdekei, — mind annak ellenére e 
két nagy gazdasági osztályt nem egyesíthetjük

egy kalap alá, egy szervezetben. Az iparnak 
is, meg a kereskedelemnek is megvan a 
maga sajátszerü természetes mibenléte, mely 
egy mederben nem bontakozhatik ki teljes 
valójában. Ezen természetes lényeg meg­
követeli úgy az ipari, mint a kereskedelmi 
létnek megjelelő sajátlagos feltételeit.

Ekként állván a helyzet, az ipar- és 
kereskedelmi kamarák feltétlenül, elkülöni- 
tendők egymástól. Az iparosság alsó fokú 
orgánumai mellé szükség van középfokú orgá­
numokra, különálló iparkamarákra, hogy 
itt az iparosság eszméiért folytatandó további 
küzdelméhez mintegy lólekzetot vegyen.

A mai ipar- és kereskedelmi kamarák­
ban az ipar érdeke nem juthat teljességben 
kifejezésre. Majd nem mindenütt a keres­
kedő-osztály vexetőférfiai szerepelnek, kik­
nek természetesen első törekvése aztán a 
kereskedelmi érdekek védelme még akkor 
is, ha ez az ipari érdekek rovására történik. 
Ez is egyik oka az iparosok, különösön a 
kisiparosok köréből ismételten felhangzó ama 
kívánságnak, hogy a kereskedelmi- és ipar­
kamarák kettéválasztass inak, külön keres­
kedelmi es külön iparkamarákra.

Ez a kívánság annál jogosultabb, mert 
az állam kereskedelmi kormányzatában is, a 
kereskedelmi és iparkamarák véleményei 
vetetvén figyelembe, ezen vélemények alap­
ján sokszor a legraóltányosabb iparkövetel- 
inónyek sem érvényesülnek.

Teljesen elérkezett az idő arra nézve, 
hogy a kereskedelmi- és iparkamarák mai 
lehetetlen rendszerével leszámoljunk, mert 
a kisipar a hiányzó erősebb érdekképviselet 
erélyesebb védelem hiányában mi hamarább 
botejezi útját a pusztulás lejtőjén. A mai 
kamarai rendszerben pedig nem találja meg 
azt a vodo gondoskodást, mely lábra állítaná.

- y - a.

HÍREK.

— Kitüntetés. Dr. V á r a d i Ödön 
nagyváradi ügyvédet, lapunk munkatársát, a 
nagyváradi „Földművelő Munkások Önképző 
Egyesülete“, mely ezernel több tagot szám­
lál, ez ügyben tartott rendkívüli közgyűlésen 
egyhangúlag megválasztotta jogtanácsosának.

Április 11. Az 1848-iki törvényok 
szentesítésének ünnepét m. kir. áll. főgimná­
ziumunk a következő programmal ülte meg: 
1. Emlék, csárdás előadta a zenekar. 2. 
Hazáról (Petőfitől) szavalta: Florea Győző, 
VI. o. t. 3. Viharban, énekelte az ifj. ének­
kar. 4. Ünnepi beszéd, melyben e nap jelen­
tőségét terjedelmesen és lelkesen fejtegette: 
V o d ráska Vencel, a főgimn. történelem 
tanára, az ismert kitűnő szónok. 5. Hymnusz, 
énekelte az énekkar. 6. Erősbit, (Ábrányitól) 
hévvel adta elő : Carje Gyula VII. o. t. 7, 
S, végül az : „Induló“ akkordjainak elhang­
zása után a lélekemelő, szép ünnep véget ért.

■ Társas estély. A magyar Sz.-t Kor. 
országai „Vörös Kereszt Egyletének“ foga­
ntai fiókja, 1905. évi április 9-én, a Lauritsch- 
szállóban jótókonycélu társas-estélyt rende­
zett, amelyen ámbár városunk társadalmának 
különböző köreiből - fájdalom, — többen 
hiányoztak, mégis a jótékony célra — váro­
sunk szegényeinek felsogélyezésére — szép 
összeg gyűlt be. A megjelentek egy kedves 
estély emlékeivel, a késő hajnali órákban 
oszlottak széjjel. Különösen fokozta az estély 
érdekességét a rögtönzött sorsjáték, amelyen 
14 csinos nyeremény tárgy került kisorso­
lásra, amely tárgyakat: Bausznern Guidónó

eluöknő, Bausznern Guidó főispán, Dr. Bausz- 
norn Guidóné, Bolle Sándornó, Bottá Anna, 
Héjas Pálné, Kovács Pálnó, özvegy Köncey 
Gyuláné, Zankó Emilné választmányi tagok, 
Dr. Benedek Arthurnó, Bisztray Józsefné és 
Dr. Serbán Miklós ajándékoztak az egyletnek. 
Az estélyen jegyeik kiváltása mellett felül­
fizettek : Bausznern Guidó 8 kor,, Bello Sán­
dor 2 kor., Fridrik Géza 4 kor , Dr. Fejórvári 
Adolf 5 kor., Dr. Ilochmann Nándor 2 kor., 
Ilobián János 4 kor., Dr. Lesmann Henrik 
3 kor., Dr. Rosenberger János 2 kor., Bottá 
Emil 1 kor., Török Bálintné 3 kor., Schul 
Henrik 5 kor., Dr. Duda János 5 kor., Fáber 
lódor 1 kor., Rauch István 1 kor,, Steinburgi 
Pildner Frigyes 1 kor. és Bottá Anna 1 kor. 
Amidőn fenti összegeket a választmány nyug­
tázza, fogadják úgy a felülfizetők, mintázok, 
akik a nyeremény-tárgyakat ajándékozni szí­
vesek voltak, a szegények nevében az egylet 
hálás köszönetét és elismerését.

— Meghívó. Az ág. hitv. evang. isko­
lában Zikeli Márton vezetése mellett jótó­
konycélu estély lesz f. hó 24-én, amely, 
este fél 8 órakor kezdődik. Fölhívjuk erre 
olvasóink b. figyelmét.

— Járás orvosi állas. Dr. Lesmann 
Henriknek, megyei főorvossá történt kineve­
zése alkalmából a járás orvosi állás megüre­
sedvén, erre pályázat van hirdetve. Az állás 
a X, fizetési osztály 3-ik fokozatában van, 
2000 korona évi fizetés, 420 korona lakbér 
és 600 kor. utazási átalánnyal lesz díjazva.
A pályázati határidő május 14-ike. Remél­
jük, hogy ezt az állást is egy szaktudós, 
lelkiismeretes és kiváló doktorral fogják be­
tölteni.

— Emlékszobor. Végre-valahára elér­
jük, hogy sok és nevezetes történelmi emlék­
kel biro városunkban is lösz emlékszobor, 
még pedig a legmóltóbb helyen, a temetőben, 
a dicső szabadságharcban elesett honvédek 
sírja fölött. Folyó hó 14-én ment ki a bizottság, 
hogy kijelölje a szobor helyét. Ezt a sikerre 
jutó szép célt a székelytársaság viszi diadalra, 
amiért méltán megilleti az elismerés.

Eladd. F. hó 14-én délelőtt riadó 
zendült meg a honvédlaktanyában. Az embe­
rek izgatottan figyeltek, a legénység a leg­
szigorúbb pontossággal vonult ki. Semmi 
különös nem történt, csak a parancsnokság 
akart meggyőződni a kivonulás gyorsaságáról.
A parancsnokság meglehetett elégedve a 
derék legénység ügyességével, amiből bizo­
nyára a parancsnokságra is visszahárul az 
elismerés.

— Kérelem a közönséghez. Az alulírott 
„Önkéntes Tűzoltó Egylet“ a t. címhez azon 
tiszteletteljes kéréssel fordul, miként a tűzol­
tói zenekar számára létesítendő zene-alap 
javára valami csekély adománnyal hozzájá­
rulni szíveskedjék. Egyidejűleg tudomására 
hozom, hogy a 22 tagból álló kitűnő tűzol­
tói zenekar hetenként kétszer fog nyilvánosan 
zenélni, egyszer a főtéren és egyszer a séta­
téren. Azért a nagyközönségnek is élvezetet 
nyújtó, e cél megvalósítása szempontjából c 
kérést szives figyelmébe újból ajánlva, marad­
tam kiváló tisztelettel Tropches Henrik, ö. t. 
parancsnok. Amint látjuk, a múlt évek tér­
zenéjét fogja pótolni a zenekar és épen ezért 
hisszük, hogy senki sem fogja a térzenére 
szánt évi adományt törekvő tűzoltóinktól 
sem megvonni.

— Figyelmeztetés. Többször láttuk, 
h°gy a gyalogjárókon húzzák a kézi szeke­
reket s egyéb vontató tárgyakat. Ez egyál­
talában tilos, mert a járó-kelőket akadályozza
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egyrészt, másrészt pedig az aszfaltjárókat 
elrongálja. Továbbá az is szokásban van, hogy 
a szekerekkel épen az átjáró-utak előtt álla­
nak meg s igy különösen esős idő esetén az 
átjárókat elzárják. A szekeresek legye­
nek tehát tekintettel az átjáró-utakra és no 
zárják el megállásukkal a gyalogosok köz­
lekedését.

— Letartóztatás. Folyó hó 13-án d. e 
jutott a rendőrség tudomására, hogy két gya­
nús szerb cigány asszony tartózkodik Foga- 
rason. Ezek bementek a zálogházba és 16 
drb. különféle arany gyűrűt, meg 4 pár fül­
bevalót akaitak elzálogosítani. Erélyes rend­
őr főnökünk azonban, épen abban a percben 
jelent meg ott, és a gyanús származású 
ékszereket azok tulajdonosaival együtt le­
tartóztatta, a két asszonyt a járásbírósághoz 
bekisértetvén. Itt kiderült, hogy Ritter Ignác- 
né Anna és Ritter Marianna szerbhodosi 
illetőségű asszonyok, kiknek atyjuk Ritter 
Ignác állítólag Hévizén tartózkodik két hét 
óta. A vizsgálat megindittatott.

— CirlZUSZ. A közeli napokban vá­
rosunkba érkezik Carle cirkusza 30 
idomított lóval és 50 személlyel.

— Bbmarás. Folyó hó 10-én délután 
2 óratájt Luni Aurél 3 éves kisfiú az utcán 
játszadozott pajtásaival. Szászkizáa György 
kutyája arra szaladva, a kis fiút arcán és 
jobb kezén megmarta. A gyermeket azonnal 
orvosi kezelés alá adták, a kutyát pedig zár 
alá tették megfigyelés végett. Az eddigi meg­
figyelés szerint az eb egészséges, mindazon­
által az eb gazdaja ellen az eljárás megin­
dittatott.

Robbanás, F. hó 10-én Szentágotán 
a korcsmában, a kalyha melletti asztalon 
álló szénsavtartó készülék a nagy melegtől 
felrobbant es a szobában időző két szolgát 
megölte. A szintén ott levő három más egyén 
súlyosan megsérült.

— Támadd kuvasz. Furcsa meglepetés­
ben részesült folyó hó 10-én délelőtt Recsán 
György asztalossegéd. Amint a felsőrumuni- 
ában Zangu Konstantin udvara előtt elhaladt, 
az udvarban szabadon járó borjunyi nagy 
kuvasz rárohant és az egész ruháját letépte, 
szerencsére semmi testi sérülést nem ejtett 
áldozatán. A holtra rémült ember panaszára 
az ebtulajdonos ellen az eljárás folyamat­
ban van.

— A csendörség uj egyenruhája. A 
magyar csendőrségről leginkább csak akkor 
szoktunk beszelni, ha a nehéz kötelességtu- 
dása életveszélyes munkába szólítja őket. 
Mennyi panaszt hallunk a gyalogság nehéz 
felszereléséről. De az senkinek sem jut eszébe, 
hogy hiszen a csendőrök még sokkal inkább 
felvannak szerelve. Puska, szurony, kard, 
nagy táska, kis táska, tölténytáska, revorvel, 
mindezeknek a szijjai, nehéz ruha, csizma, 
mente, csákó, annyi minden, hogy nem tréfa 
vele mozogni. — Most végre reájuk is gon­
doltak. Megváltoztatják a ruházatukat s ké­
nyelmesebbé teszik, amennyire lehet. A nehéz 
csákó helyét könnyű aluminium sisak fogja 
elfoglalni, amely más oldalrój nagyobb biz­
tonságot is nyújt a fejnek. Átalakítják raj­
tuk mindazt, a mivel elviselhetőbbé tehetik 
a nehéz terhet. A felszerelés uj mintáit Pa 
najott Sándor csondőrségi felügyelő mutatja 
be a legfőbb hadúrnak, akinek a tetszésétől 
függ, hogy melyiket fogják behozni.

— Hajójegyek Amerikába. Fiúméból 
Nevv-Yorkba legközelebb április ZO-án a 
»®l^voniaK és május 4-én a „Pannónia“ gyors­
gőzösök indulnak. A nagy kényelemmel 
berendezett oceánjárókon a hajóstársaság 
különös gondot fordít az utasok élelmezésére.
A hajójegy árában benfoglaltatik két napi 
ellátás Fiúméban és teljes ellátás a hajón. Az 
„Adria“ személyszállító megbízottja (Thior- 
feld Dávid Fogaras) a belügyminiszter ren­
deleté értelmében, az útlevéllel ellátott ki­
vándorlónak Fiúmon kívül a többi európai
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kikötök bármelyike felé is adhat hajójegyet1 
ennélfogva a külföldre előleget küldeni nem­
csak felesleges, hanem kockáztatott is, mert 
az onnét érkező hajójegyet, levelet és nyom­
tatványt, a megfelelő belügyminiszteri ren- 

c ot Öltőimében, a hatóságok minden egyes 
esetben elkobozzák.
, ... ~~ Búsuló tartalékosok. Barkuoán József 
es Barkucán János tartalékos katonák, fel­
meri lakosoknak, Nagyszebenbe kellett’volna 
bcrukkolniok f. hó 3-án. F. hó 2-án azonban 
a helybeli vasúti állomáshoz olyan részeg 
ai apóiban érkeztek meg, hogy azt sem tud­
tak hol vannak? Botrányos viselkedésük, 
lármájuk miatt az ott szolgálatban levő ren­
dőr bekísérte őket és a rendőrségen horkol- 
tak át az éjszakát. 3-án reggel, kijózanodva 
indultak . Szeben felé, az egész utón azon 
torve a fejüket: tekintetbe veszi-e a katonaság 
a borközi állapot miatt való késést ?

Verekedések. Több panasz érkezett 
be hozzánk a vártéri Kramer Mihály-féle 
korcsmában előforduló verekedések miatt. 
Alig, van hét, hogy két-három verekedés ne 
történnék ott és az az érdekes, hogy a ven­
déglős mindig aktiv részt vesz ki ilyenkor 
magának a verekedésből. Igazán kedélyes 
állapotok !

Mégagyszsr a Osaka hangverseny.
Csóka Aladár zenetanár növendékeinek ápr. 
1-én lezajlott hangversenyéről rendőrségünk 
is megemlékezik. Ugyanis a Lauritschban 
alkalmazott kis pincér Burg Móritz, az árván 
hagyott kabátok zsebeit alapos kutatás tár­
gyává tette és felhasználva a zenére figyelő 
emberek vigyázatlanságát, a kabátzsebekből 
selyem kendőt, tárcát, keztyüket, sőt még 
sárcipót is lopott. A rendőrség azonban nyo­
mára jött és a lopott tárgyakat is előkerit- 
vén, az ipsét kötött útlevéllel küldte haza 
illetőségi helyére.

— Vasárnapi játékok. A paraszt legé­
nyek, bakák, leányok egy idő óta azt az 
impertinens szokást vették divatba, hogy 
vasárnap délutánonként a Ferenc József- 
teren sáros időkben — a közönség egye­
düli sétáló helyén hancuroznak, lármáznak, 
helytelen ködnek s néha szemérmetlen scéná- 
kat idéznek elő. Vegyék tudomásul, hogy ez 
nem játszó tér. Mi az ilyesmiféle panorámák 
nézésére nem vagyunk kiváncsiak. Ha ját­
szani, vagy helytelenkedni akarnak, menjenek 
ki a rétre, ott azután folytathatják szabadon 
müveletlenségükbői kifolyó kedvteléseiket 
de a korzón nem. Hogy ez a látványosság 
jövőre már el legyen onnan tüntetve s a 
hid környéke ne legyen a csőcselék gyüle­
kező helye, erre fölhívjük a hatóság figyelmét.

— Fogarasi népfürdő. Kádfürdők már­
cius hó 1-től: I. oszt. I kor. II. oszt. 60 fill. 
Iskolásgyerekek részére pénteken és szom­
baton délután 1—3 óráig lányok, 3 óra után 
fiuk, saját fehérneművel. Gőzfürdő : péntek, 
szombat és vasárnap. Pénteken 9—3 óráig 
férfiak 1 kor. 3 óra után katonák 10 fillér; 
szombaton 9—-3 óráig nők 1 kor. 3 óra után 
férfiak 60 fill.; vasárnap 7—12 óráig férfiak 
1 korona. Egy évi fürdőjegy gőzfürdőbe 20 
korona és kádfürdőbe 30 korona. Beteg sze­
mélyek — szegénységi bizonyitvánnyal — 
ingyenjegyet kapnak. A tulajdonos Stoff.

— A villamos lámpákról. Tudomásunkra 
jutott, hogy a villamos világításhoz szükséges 
lámpákat most szortírozzák, osztják szét a 
községben. Ezúttal fölhívjuk a bizottság 
figyelmét, hogy egyenletosou legyen az föl­
osztva, nem úgy, mint a mostani petroleum 
lámpák. S igy megesik az a mizerábilis 
állapot, hogy egyes utcákon meglehetős, tűr­
hető a világítás, ellenben vannak olyan helyek, 
ahol sötétben botorkázuak az emberek, éle­
tük veszélyeztetésével. Ezt az állapotokat 
most a villamos világítás behozatalával tel­

jesen meg kell szüntetnünk, hogy panaszok 
ezután föl ne merüljenek. Ezúttal figyelmez­
tetjük az illető bizottságot, hogy az újonnan 
építendő állami f ő g i m n. telke elé 
is állíttasson fel iv lámpát, mert — mint 
halljuk, a felállítás és berendezés után 
bajos volna utólag azt eszközölni.

— Botrány a templomban. Oancea Mi- 
hályné brázai lakos a múlt vasárnap az isten- 
tisztelet alatt, Minereál Jánosnó odavaló 
lakost holmi asszonyi pletyka miatt bántal­
mazta s felsőkabátjának lehuzogatása által 
elégitó ki bosszúját, persze ezzel még a leg­
vadabb erkölcsű földijei között is közbotrányt 
idézett elő.

A megkerült fejsze. Most egy éve 
Guseila Tanasze lisszai lakos Netot község- 
beu járván, ősi szokás szerint betért a korcs­
mába. Fejszéjét a korcsma ajtó elé tette, 
amelyet azonban Serbán György netoti lakos 
elemeit. A napokban újra Netoton járván, 
vetetlenül felismerte fejszét Serbán György­
nél, aki a hatóság előtt beismerte, hogy annak 
idején a fejszét ő lopta el.

Nem talált lövés. Komsa Alexe 
kopacseli lakos március hó 28-án hazatérve 
az erdőből, a kapuja előtt álló Toarka Zacha- 
rie ottoni lakossal összeszólalkozott. Dulako­
dás támadt köztük, miközben Toarka a 
zsebeben leve pisztolyt előrántva, Korosára 
lőtt, akit azonban nem talált el.

Magtalált zsuzsu. Lapunkban hívtuk 
fel a közönség figyelmét az elvesztett arany 
óralánc-függelékre és igy történt, hogy az 
megkerült. A megtaláló átadta a rendőrség­
nek, ahol elismervény mellett átvette a bol­
dog tulajdonos.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

K. L. Helyben. Ezer köszönet, közöljük,
P• E. O-Sinka. A hivatalos iratot 

postára tettük.
Ha van valami hir, vagy aktuális jellegű 

cikk, kérjük beküldeni. Üdvözlet!
Dr. H. O. Zernest. Nem történt

valami ott?
Ha igen, úgy tisztelettel kérjük .be­

küldeni. Üdv !
Inkognito. Lókó. Névtelenül, vagy 

álnév alatt beküldött cikkeket csak akkor 
közlünk, ha előttünk ikognitóját leveti, mi 
azutan azt a diszkréció leple alatt megőrizzük. 
Ellenkező esetben az ilyen cikkekre, vagy 
hírekre nem reflektálunk.

K. K. Nagyszeben. Ön tőlünk arról 
kérdezősködik, hogy mi van Miskolcon a 
Szemere féle szoborral, továbbá a: „Szemere 
Bertalan élet és jéllemrajzára“ vonatkozó 
pálya munkákkal ? ! . , .

Mi ezeket honnan tudnánk ? I . . .
Hanem e helyen „Borsodmegyei Lapok“ 

cimü laptársunkhoz fordulunk, ha az, szerk. 
üzeneteiben erre megadja a választ, úgy azt 
jövő számunkban közöljük. Addig b. türelmét 
kérjük.

Dr. V. ö. Nagyvárad. A megkezdett 
tárca jóval előbb érkezett, igy tehát azt kel­
lett közölnünk. Különben is: „dama prao- 
cedit“. A hirt fölhasználtuk. B. türelmét 
kérjük. Üdv !

K. V. Arad. A küldött tárcát „Z. J.“ 
kézbesítése folytán — köszönettel — meg­
kaptuk s közöltük. Kérjük b. munkálko­
dását ezután is.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
T H lEiR.SF'EXrfD X) -Á. "V I D
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Szőlőlugast
ültessünk minden ház melló, kert­
jeinkben föld- és homoktalajon.

A szóló hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen olyan ház, melynek fala mellett 
a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül 
hogy a legkevesebb helyet is elfoglalna az 
egyébre használható részekből. Ez a leghálá- 
datosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj al­
kalmas, (bár mind kúszó természetű), mert 
nagyobb része, ha megnő is, termést nem 
hoz, ezert sokan nem értek el eredményt ed- 
dig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlő­
eres idején a legkitűnőbb muskatály és más 
edes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes 
fenynyomatu katalógus bárkinek ingyen és 
bementve küldetik meg, aki címét egy le­
velezőlapon tudatja. Borfaju szőlőoltványok 
is meg nagy mennyiségben kaphatók leszál­
lított arakon. Borok családi fogyasztásra 50 
. 68 jeljebb olcsó árban és „Delaware“ 

sima, ültetéshez és ebből borminta.
Érmellóki első szőlőoltvány telep Nagy­

agya, u. p. Székelyhid. 7—io

Sz. 2288—905. tljkvi
ÁRVERÉSI HIRDETM. KIVONAT.

,.. A fogarasi kir. járásbíróság mint telek-
s2Lb 'ág ,közbir,ró teszi> hogy Neamtiu 
Spiridon vegrehaj taténak Márcu Spiridon 
vegrebajtást szenvedő elleni 239 kor. 20 fill, 
tokekoveteiés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék (a foga- 
rasi kir járásbíróság) területén levő Felső- 
porumbák községben fekvő a felsőporumbáki
Anni í rD M,áÁCU SPiridon- neje Comsa 
Má ’ ukláoru Márcu Magdona, kiskorú 
Márcu Mána kiskorú Márcu Frosina, kis- 
korú Márcu Anna nevén álló A+
4358 862 hm‘ 6gÓ8Z ingatlanra 39 kor. 

4631 ” ” ”
4638
4760

54235422 
4853
5511 ” * »
5662 " ” ”
5906
5910 „
6077 " "
6207 , ” P
7119
7125 ”
8221, 8228 ” *

II. A felsőporumbáki 646 sz 
ugyancsak a most nevezettek 
felvett A-j-
608, 609/a. hrsz. a. egész ingatlanra 812 kor.

III. A felsőporumbáki 777 sz. tjkvben
a nevezettek tulajdonául felvett A-f 
J|24/l hrsz. egész ingatlanra 2 kor.

” n 1 „

13 „
24 „
17 „
12 „
22 „ 
50 „

7 „
2 „

17 „
10 n
15 „
17 y)
63 „
54 „
32 kor. 
tjkvben 

tulajdonául

1126
1670/2 25

923 hrsz. egész ingatlanra 61 koro­
nában ezennel mogállapitot kikiálltási árbai 
elrendelte és hogy a fenncbb megjelölt ingat­
lan az 1905. évi junius hó 10-ik napján d. e. 
9 Órakor megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°jo-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. novem­
ber í-éu 3333, sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170, §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1905. évi március hó 31.
A kir. jbiróság, mint tlkkvi hatóság.

Dr. Virágh Károly
kir. albiró.

Kérjen

egészen ingyen
zománcozott edény

képes árjegyzéket. Probarendelmény: 6 fazék és 6 
lábos különféle nagyságban, összesen 12 drb I frt. 
75 kr ; 6 egész nagy főzőfazék és 6 egész nagy főző­
lábos, összesen 12 darab 3 frt. 50 kr. és egy teljes 
zománcozott mosdókészlet, mely áll: lavór, vizes­
veder, mosdókanna, éjjeli, szappantartó és fogkefe­
tartó, összesen 2 frt. 50 kr., csak én szállíthatók. 
— Ingyen csomagolás utánvétel mellett.

KOHN, gyári raktáros, Budapest, 
VI., Csengeri-utca 51 szám.

Sürgönyeim : K0HN edénygyári raktár, Budapest.
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GUMI-
IFOK

(kalocsni)

vízmentes gumi-hócipők meleg teveszőr béléssel, férfiak, nők és 
gyermekek részére; teljesen VÍZmentéS gUmí-VadáSZ-CSÍZHlák 
férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­

mány, a szt-pétervári gumi-cipőgyár gyártmánya.

KORCSOLYÁK: Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus. 

Legjutányosabb árban kapható

&

BUDAPEST,
VI., Amlrássy-nt 3. szám.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.
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Erős Gyula
NAGYSZEBEN, Disznódi-utca 3- szám-

Mindennemű órák, ékszerek, arany- és ezüstáruszerek, ezüst­
evőeszközök, asztalfeltétok, templomi kellékek,

Erdély legnagyobb raktára. —■———~
Látszó részi cikkek n agyraktár a.

Szétküldés csakis utánvét mellett
Mindenfele vesesek legjutányosabban számíttatnak,

Ócska arany és ezüst tárgyakat, drágaköveket, keleti gyön­
gyöket a legmagasabb napi arbau beváltom, vagy cserébe 3 

fizetésképen elfogadom. jjn
ti 21-62 Kérien nagy képes árjegyzéket Ingyen és bérmentve Ö
^^sasasMMMMasasasasasasasasasasasasasasasasHsasHsasasasasasasesasasasasasasasa^

4071 F. az.
Valódi ezüst remontoir 
női óra, 3 erős fedéllel 
szép kivitelben 13 K.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú portland cementet ajánl olcsó áron

BRASSÓI PORTLAND CEMENT GYÁR
BRASSÓBAN. Fogara,on kaphat«; Gebauer W„ Schul H. és Thierfeld L. urak k,re,kedéseiben.



Keveset használt finom

= kerékpár m
torpedóval felszerelve eladó.

Wellmann-utca 30

7. oldal.

Jorgó János 0 rá s, gyáriraktár: 
III./4, Renn-

Leve,ezŐ1ap elegendő, hogy ^«lagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér 
n“‘v?1 megkaphassa, olcsó bevásá lás 
céljából Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva 
Orajavitási miihelv iutn 1 a' nemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr Müfden 

vásárolt vagy javított óráért kezességet vá alok
cs0bbK,Ä VSp^SSiÄ"-^
ß*? £■ r-S' f'
ff •«. *■-. AüÄBJ( dÄi
írt 1.2Ó. magaS frt' 1L5a 7929' sz- Jó ébresztőid

<6^po®To7aSn ü^inieVOmre és Számomra

bíi

Ip

FyS

EPZSélieÉ királyné-
sorsjegyek eladásával H

foglalkozó
1- <- V N Ö ív <> ü i
magas jutalékkal felvétet­
nek. Ajánlatok intézendűk

Fischer és Hies2
bankház

Budapest, Erzsébet-körut 9.
3 -G

A leghíresebb
|köíőg;épeii

házi és ipari célra
I. Styriai Kötőgépgyár

I magyar képviselete

BUDAPEST, VII,, Erzsébet-körut 23. 
Részletfizetésre is kapható.

-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek és kerékpárok
raktára.

Fogl József Lajos.

Kpitészek> asztalosok és lakatosok részére 

szükséges legújabb

tervrajzi mintát
külön-külön 60 fillérjével ka,,haték

llnerfeld Dávid kilnjukcraketebeu, Fogam.

Tisztelettel értesítem Fogaras és 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy Fn- 
garason, a Románné-féle házban (Ster- 
zing-u. 6.) folyó évi május hó 1-én

fogtechnikai interact
fogok nyitni és készíteni a fogászatba 
vágó összes különlegességeket. — Sok-' 
oldalú tapasztalataim, melyeket a külföl­
dön évek során át elsajátítottam, továbbá 
szakmám alapos ismerete feljogosítanak 
arra, hogy a szakmabeli tudomány köve­
telményeinek megfelelő munkával szol­
gálhassak.

Magamat a nagyérdemű közönség 
becses pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
Fleischmann Hermann

1 fogteclin.álr'u.s.

Fo^ara kÖfnSég b- tudomására juttatni, hogy
i ogarason, Ferenc József-tér 9. szám alatt (Toma-féie házban) uj

léi fissa'bó-műhelyt
nyitottam, melyet a mai kor igényeinek megfelelően rendítem be.

budapesti „Első Nyilvános Szabástanitási Intézettben a francia 
^ angol szabászatot elsajátítván, azon előnyös helyzetben vagyok, hogy a
egy 1 emu közönség igényeinek minden tekintetben eleget tehetek. § 

ozives pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Wstlillioíler Ferenc
férfiszalm.

1-2

S1

g TilIKmi’EI,!» OGAHASON Mlül

nagy raktárt tarts
P0rtl,a?lt és, ”m4n cem®tbon, elszigetelő valódi bitumenből készült 

ff kozonseges lemezekben, kátrányozott fedőpapir-lemezekben. Fa és deszka conservá- 
láshoz legajánlatosabb Carbolineum és Exieátorban. Hengerelt vasgerendák (Travers), 
rúd, rács-, abioncs- és idomvasakban; fekete, ónozott és horgonyozott vas lemezekben' 
öntött lemez vaskályhák és laka,«tűzhelyekben, Ajtó-, ablak- és bútor-vasalások' 
szerszámok, üllők, sajtók, lapat, csákány, kalapácsok, fejszék, fűrészek, kapák, goreb- 
lyek, ásók és egyébb vas szerszámokban. Gazdasági gépek és ekékben, tengely és egyéb 
vas szokeralkatrészokbeii, sodrony és kovácsolt vas szegekben, szén- és acél vasalókban.

raíifsíTÉ tart minden fajtájú zománcozott vas és pléh főző és 
egyeb használati edényekben, továbbá festék, anyag, padló, fém és fénymázakban.

Mint újdonság kiemelendő:
Alnmlninm-vaskályha-fény máz,

melynek szép ezüst szint os tényt kölcsönöz, egyszeri befestése egy évig tart. A há­
ziasszonyt megkíméli a vasporozástól és az abból eredő folytonos kofélés és takarítás­
tól, szagtalan és nem füstöl Egy doboz ara V© fillér.

Mérsékelt Arak és pontos, lelkiismeretes kiszolgálás.



8. oldal Fogaras é s Vidéke 16. szám

Nagyszabású, közérdekű újdonság!
...      -       ———MWMCMttQfl»mm&xuwmmiuasmaw sommá waeaemusmmasmmmiXKíssma

művelfsé

ke 1!
au

Hat nagy okUv-alaku kötetben, rendkívül díszes félbörkötésbon, körülbelül háromezer
szövegképpel és háromszáz színes és fekete műlappal.

Az első sorozat hat kötetének címe :

A technika vívmányai« 
Az ember«
A világegyetem.

A föld.
Az élők világa. 
A társadalom.

Megrendelhető: Thierféld Dávid könyvkereskedésében Fogarason
HAVI 4 KORONÁS RÉSZLETFIZETÉSRE IS.

«■eeaasäBBüSBSssss

Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitószorek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek a

KRIEGNER-féle 
s Creme . 

«.Pouder
. 2 K.

Szappan ... I !(.
Pár nap alatt eltávolít szépiát, májfoltot, mitesszert, stb. Biztos, hogy 

nem ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KGKONA-gyógyszeríárban“ Budapest,
Alii. Kálvin-tér (1$ a r o s s - ti t c a s a r o k.) 

8-13 POSTAI SZÉTKÜLDÉS NAPONTA.

Eredeti OSERS és BAUER motorok

Wmi
é S j|||§

jgÉBEL

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.
Motorgyár és rasöntőde: Bécs.

Benzin- és petroIaum-motorok és locomobüok, szlvó-gáz-motortelepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Minden család pénzt takarít 1!!
! Itemek 6 szem. ká- 
1 vés készlet minden 
;■ színben csak
i 95 kr. f. 1.40 f. 1.90

.......... 1 i
Finom ajour 6 szem, j 
kávés készlet min- | 
den színben csak
f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45 j

CD
fM

1
(M

Remek 6 szem. vá­
szon damaszt garni­

túra csak f. 2.10 
f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott vá- 1 
szón törülköző fi drb 
csak f. 1.25 f. 1.72 

f. 1.90 f. 2.10

30 rőfös vég 
csodavászon csak

f. 3,65
«^u«B.cpwimartwTW-t(rnn, „Bumwiraii»

50 rőfös vég bőr- 
vászon

csak f. 3 25

1
30 rőfös vég bőr- 

vászon csak 
f. 415

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

30 rőfös vég 
gyöny-vászon csak

f. 5.45

20 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 5.60

30 rőfös vég
R. chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég i 50 rőfös vég
irlandi vászon s rutnburgi vászon

csak f. 9.45 1 csak f. 10 40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. R. chiffon csak 

f. 6 35

30 rőfös vég csikós 
kanavász 

csak f. 3 25

30 rőfös vég csikós j 
és kockás I ma ka- ! rőfös vég

navász csak j finom kanavasz
f. 4,55 csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

áey huzatra csak
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
35 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek női eh if Foil­

ing schwcizi hím­
zéssel csak

f 1.10 f 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
corseta nagy válasz­

tékban csak
93 kr. f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon- 
n ad rág csak

90 kr. f. 1.13 f. 1.45

Romok chiffon alsó- 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1 75 f, 2.25

Remek doth és 
posztó alsó szoknyák
csak f. 1.65 f. 215 

f. 3.22
Varrás nélküli vá­
szonlepedő 2 mtr.

1 hosszú és 1V, mtr. 
j széles csak 92 kr.

Varrás nélküli remek 
vászonlepedő 2 mtr 
hosszú, 1 Ve mtr szé­

les csak f. 1.05
Nemzetközi keresi:, ügynökség

BUDAPEST, Korsposi-ut 65. szám, I. emel.

Remek selyem cloth 
paplan minden szili­

ben csak
f. 3.95

Remek caschmir 
paplan minden szín­

ben csak f 3.55

Ny. Thier féld. Dávid könyvnyomdájában, Fogarason.


